

江北三和嘉园 推出“亲情停车”

子女看望父母 每月享受8次免费停车

小区里停车位重新改造后,让不少有车的居民都感受到了便利,可是如何让小区里的无车老人也能从中有所“获益”呢?新年伊始,江北区庄桥街道三和嘉园小区推出“子女回家看父母,每月可享受8次免费停车”的新举措,这种“亲情停车”模式,既解决了这一问题,还鼓励子女常回家看望老人,营造了小区尊老爱老的氛围。



三和嘉园改造后的停车位焕然一新。记者 吴震宁 摄

“亲情停车”举措获居民点赞

“这可太好了,小区业委会考虑得太周到了。”元旦那天,家住三和嘉园29幢的72岁钟永照老太太笑呵呵地说,“小区里的停车新规今天刚开始实施,女儿来看我正好享受到这份新的‘福利’,真是新年新气象,全家乐融融。”

钟老太的女儿杨女士告诉记者,今后她每次来都不用再顾及待的时间太长了,可以吃完饭帮母亲多做些家务再离开。“小区的这项停车新规事情虽小,但让大家都感到很温暖、很人性化。”

钟老太母女口中这项小区里的停车新规,指的就是今年1月1日起实施的《三和嘉园机动车停车管理规定》,在该规定中,有一条内容是“亲情停车”:“按时缴纳物业综合管理服务费和物业公共维修费,且未办理包月停车的业主,每套房每月享受8次(每次不超过24小时)免费停车,享受免费停车的车辆须凭车辆行驶证、户籍证提前进行登记,每户最多可登记一辆车。”

钟老太家有一儿一女,相对来说女儿来得更多,所以她家登记的就是杨女士的车牌。

目前,像钟老太这样享受到这份“福利”的小区居民共有36户。虽然还有不少居民目前不需要享受这份“福利”,但他们也纷纷为这项新规点赞,刚刚退休的居民王大伯就是其中之一。他认为:“小区停车新规既兼顾了无车老人的感受,还鼓励子女们常回家看看,多孝敬老人,任谁听了都会觉得很在理,很有爱啊!”

业主一条意见引出停车新规

说起想出这种“亲情停车”模式的起因,该小区业委会主任熊佩娜表示,那得从去年5月小区开始海绵工程改造时说起。在这项改造工程中,有很大一部分是涉及小区停车问题的,当时业委会广泛征集业主的意见。有一位业主提出,小区里现在老人较多,而这些老人的子女要经常开车前来探望,这个群体的利益也应有所照顾。

于是,由小区业委会牵头进行停车改革,用了将近半年的时间,收集各方意见,多次讨论,《三和嘉园机动车停车管理规定》最终出炉,在这份规定中,包括了“亲情停车”这一内容。

目前,小区海绵工程改造接近尾声,其中停车位已基本改造完毕,不仅为小区增加了100多个停车位,还安装了带车辆自动识别功能的道闸系统。今年元旦起,停车系统正式启用。

希望子女常回家看看老人

“三和嘉园有上千户居民,不算临时停车,光包月车辆就有700多辆,小区停车位现在还是蛮紧张的。以前因为管理不严格,还有外来车辆来蹭车位。自从道闸系统启用后,在保障小区业主停车需求的同时,还让保安摆脱了拦车收费,以更好地做好本职工作。”

“上班族一般周末来看望父母,每个月有4个周末,合计8天;小区停车每天最高收费是5元,加起来跟包月车辆50元的收费比较接近。”三和嘉园所在的广庭社区党支部书记谢庆恩告诉记者,每月免费8次停车就是这样算出来的,“我们最终的目的都是希望子女常回家看看,孝敬父母是中华民族的传统美德。”

为了让这些来看望老人的车辆能方便进出小区,社区当时找到了道闸系统公司的技术人员,特意将36户享受“亲情停车”的居民登记的车辆信息在系统里做了特殊处理。“来调试系统的技术人员都说,系统里原来确实设置了特权车辆这么一项识别权限,但像这种专门为来小区看望父母的子女特设的免费权限还从来没遇到过。”谢庆恩说。

记者 吴震宁 通讯员 谢斌 沈草丽

■快评

亲情停车, 小创新能促进大文明

子女回家看父母每月可享受8次免费停车的“亲情停车”,可别小瞧了它——现在家庭轿车已经普及,就算与父母家离得不算远,双休日带着老婆孩子,提着大包小包去看父母,不开车还真不方便;到了小区转来转去找不到停车位,临时停在外面马路一不小心还可能吃罚单,影响心情不说,下次再来或多或少会增添些许“心理障碍”。亲情免费停车就解决了这一不大不小的难题,让那些原本在“双休日要不要去看父母”这一问题上摇摆不定的子女们,欣然开车前往——瞧瞧,多棒的促进孝道小创新!

倡导孝道文化,许多时候我们往往侧重于呼吁,“常回家看看”就是大家最耳熟能详的提醒,而推出类似“亲情停车”这种实实在在小创新的,却并不多见。其实,倡导“常回家看看”还可以有多种创新方式。比如,对于一些从事服务行业、家在外的城市打工族来说,国庆、春节正是工作最为繁忙的时节,连回家过年都保证不了,常回家看看更是一种奢望。曾有一些颇有人情味的企业,花小钱办“大事”,推出出资让员工父母进城“逆向过节”的小创新,一举多得。

当然,亲情停车、“逆向过节”这类小创新最大的意义,并不在于给享受者带来多少经济上的实惠,而在于这种充满善意与诚心的“实用型创新”,能在解决部分现实问题的同时,唤醒更多的子女们心底敬老尊老的良知,并触发更多的人关注老龄化社会的问题。只有践行孝道以及关注这类问题的人越来越多,相关各方才能找到最大公约数,相关问题也才能更快地找到合适的解决之道,这就是小创新促进大文明的“实现路径”。

推而广之,许多文明建设中的社会管理创新与尝试,也同样能起到积小善而成大德的作用。无论是鄞州银行公益基金、余姚的道德银行,还是鄞州区集展示、体验、参与于一体的全国首创公益慈善综合体善园,这些小创新无不彰显了大情怀,在特定的领域以其他方式难以替代的功用,创设了文明行为准则的“风向标”,成为文明进步的“加速器”。

可见,在倡导社会文明进步的过程中,除了热情与爱心,更需要智慧与创新。亲情停车之类的小创新越多,文明的步伐就越能被你我更直观地感知。

胡晓新

2018年海曙区公开招考

专职党务工作者 启事 社区专职工作者

因工作需要,决定面向社会公开招考22名专职党务工作者,70名社区专职工作者。要求具有国家承认的大学本科及以上学历(不含全日制在校学生),宁波大市户口(截止日期2018年1月15日)。有意报考者,携带相关报名材料,于2018年1月15日至17日(上午8:45至下午4:00,中午不休息)到海曙区周江岸路16号海曙区民政局二楼培训室现场报名。专职党务工作者报考简章详见海曙党建网(<http://www.hs zg.gov.cn/>)通知公告,社区专职工作者报考简章详见海曙区民政局网(http://hsjyh.haishu.gov.cn/main_mzj/index.html)通知公告。

中共宁波市海曙区委组织部 宁波市海曙区民政局